我市举行碳足迹报告认证证书授予仪式 广祥制药领到全市首张"碳证明"

本报讯 (记者刘杰) 昨 天, 在河北广祥制药有限公司 举行碳足迹报告认证证书授予 仪式,这是全市第一张"碳证 明", 对我市推进"双碳"工作 和实现绿色发展有着十分重要 的意义。

据悉,产品碳足迹属于碳 排放核算的一种, 一般指产品 从原材料加工、运输、生产到 出厂销售等流程所产生的碳排 放量总和。大力推广和使用碳 足迹管理,是贯彻新发展理 念、实现高质量发展的必然要 求,是推动产业低碳转型升 级、促进绿色消费、提升外贸 产品竞争力的重要抓手。借助 碳足迹管理,有助于系统掌握 各环节能源资源消耗和原材料

碳排放水平,进而有针对性地 开展节能降碳改造,提高生产 工艺和技术装备绿色化水平, 增强企业绿色低碳品牌价值。

为进一步抢抓"双碳"经 济、数字经济发展机遇,沧州 市成立了河钢数字威赛博盈碳 科技建设项目工作专班,河钢 数字技术股份有限公司与沧州 高新区合作共建了碳达峰碳中 和公共服务平台,并为企业提 供碳资产管理、产品碳足迹认 证、碳护照发放、企业CCER 项目开发管理等方面业务。河 北广祥制药有限公司的碳足迹 报告,是该服务平台产出的第 一份报告,这标志着碳达峰碳 中和公共服务平台业务正式对 外服务产出。

我市新增3名享受政府特殊津贴专家

本报讯 (记者鲁萍 通讯 员梁连吉) 日前,2023年度 河北省政府特殊津贴专家人 选名单公布,我市3人入选, 分别是沧州市水产技术推广 站农业技术推广研究员宋学 章; 国网沧州供电公司电力 调度控制中心自动化运维班 运维工、高级技师、高级工 程师张烨;沧州经济开发区 高级技师金鹏。截至目前, 我市享受国务院政府特殊津 贴专家35人,享受省政府特 殊津贴专家12人。

宋学章近五年主持或参与 省科技厅项目3个,制定沧州 市地方标准2个,引进对虾良

种4个,推广南美白对虾设施 化养殖技术,其中"余热回 收"为河北省首创,五年来累 计推广面积96万平方米,产值 8.6亿元,增效3.7亿元。张烨 先后获得省最美科技工作者、 省能工巧匠、国家电网公司首 席专家等荣誉称号,获得国家 专利16项,研发"电子化智能 电网调度控制系统标准化作业 指导卡""模拟主站"等7项创 新成果获得省部级以上创新成 果奖,为公司节省投资3000余 万元。金鹏主导新一代生产线 改造,建设绿色环保工厂,先 后获得省劳动模范、省突出贡 献技师等荣誉称号。

海兴"两新"党组织助企纾困"现场办"

本报讯 (记者鲁萍 通讯员 张疏雨)日前,海兴县委"两 新"工委组织召开助企纾困谈 "新"沙龙活动,来自海兴县海 之光律师事务所与河北诚铸机 械集团、沧州正大生物制品公 司等非公企业党支部的10余名 党员代表围桌而坐, 现场破解 企业发展过程中遇到的急需解 决的法律问题。

活动中,各企业党员代表 就企业基本情况及目前经营状 况作了简要介绍,同时围绕企 业发展中遇到有关税法、合同 法、公司法等法律问题和困难 现场提问、交流。海兴县海之 光律师事务所党支部书记刘亿 君就企业遇到的法律问题逐一

解答,解疑释惑,并提出解决 办法。

2023年以来,海兴县委 "两新"工委充分发挥牵线搭桥 作用,密切联系非公企业党组 织,梳理企业遇到的实际困 难,积极对接有关部门,实打 实推进问题解决,用心用情帮 助企业纾困解难。同时,海兴 县着力推动"两新"党组织联 建共建,通过联学宣传、联合 调研、联动发展, 开展政策普 及、爱心义诊、谈"新"沙龙 等一系列活动22次,为23家非 公企业解决环保问题7件、消 除安全生产隐患15件、培训专 业技术11次,为"两新"党组 织促进企业发展提供强劲动力。

龙腾迎盛世 鼓舞开新篇 盐山首届"村鼓大赛"精彩上演

本报讯(记者王汝汀 通讯 员王洪胜)击鼓迎春、舞龙舞 狮、高跷表演、村鼓决赛、旗袍 走秀……3月11日下午,盐山县 2024年"春龙节"文艺汇演暨首 届"村鼓大赛"总决赛在凤凰国际 广场精彩上演。活动以"龙腾迎盛 世,鼓舞开新篇"为主题,现场响 起的锣鼓声、欢笑声、喝彩声交织 一片,气氛热闹非凡。

在"春龙节"活动开幕式 上,精神饱满的鼓手们击鼓迎 春,10面大鼓共同敲响,鼓声雄 壮激昂、节奏紧凑、催人奋进, 昭示着人民群众对美好生活的向 往。伴着喜庆的锣鼓声,精彩的

舞龙舞狮表演轮番上演, 威风凛 凛的"祥龙""金狮"或盘旋舞 动,或腾空翻跃,活灵活现、栩

在村鼓大赛总决赛环节,10 支参赛鼓乐队的队员们衣着鲜 艳,奋力挥舞他们手上的鼓槌, 奏响铿锵激昂、气势恢宏的乐 曲,声声洋溢着无限的热情和欢 乐。经过近2个小时的激烈角 逐,后刘鼓乐队获得一等奖。

据介绍,该活动由盐山县委 宣传部、县文化广电和旅游局、 县文联主办,活动从小组赛启动 开始, 共有93支队伍1300余人 参加。



3·15来临之际,沧州市食品药品检验所开展了"万象更新, 科普同行"科普惠民活动,邀请滨河社区50多名群众,到该所的 食品药品科普教育基地参观,工作人员为大家讲解了食品药品安全 知识,以及中药材真伪鉴别方法。 徐莹摄

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

引领现代农业发展 助力乡村实现振兴

全市市级以上新型农业经营示范主体达500家

本报讯 (记者王雪 通讯员田则 东) 日前, 从市农业农村局传来好消 息,沧县鑫翰种植专业合作社、孟村 回族自治县鑫鹏家庭农场分别上榜河 北省"十佳"农民合作社、河北省家 庭农场"十佳典型案例"名单。截至 目前,全市共培育市级以上示范主体 500家,其中农民合作社151家、家庭 农场349家,新型农业经营主体实力不

近年来,我市大力培育农民合作 社、家庭农场等新型农业经营主体, 并将之作为推进农业农村现代化的重 要抓手。市农业农村局采取组织推

动、项目拉动、示范带动等措施,不 断加大对家庭农场、农民合作社等新 型农业经营主体的政策、资金扶持力 度,推进全市新型农业经营主体高质 量发展。积极引导和鼓励新型农业经 营主体不断引进新品种、推广新技 术、实施机械化,推动全市绿色粮 油、精品果蔬、优质旱碱麦等优势主 导产业不断发展,培育出一批有影响 力的农产品品牌。

与此同时,我市不断建立健全 "服务中心+辅导员"的基层服务体 系,为全市新型农业经营主体的健康 发展保驾护航。目前,我市已建成5家 县级新型农业经营主体服务中心, 注 册基层辅导员300人以上,为新型农业 经营主体提供政策咨询、运营指导、 财税代理等服务。

为提高新型农业经营主体服务带 动能力, 市农业农村局积极开展高素 质农民培训、乡村振兴带头人培训 等,每年培训经营主体带头人、乡村 振兴带头人、种植养殖能手等达3000 人以上。培训内容涵盖良种选购、病 虫害防治、耕地保护建设、农产品质 量安全、农业防灾减灾、金融信贷保 险、电商发展等,有效提升了从业者 生产技术技能、产业发展能力、农民

"这些新型农业经营主体的蓬勃 发展,带动了全市农村土地规模经 营水平有效提升,带动小农户与现 代农业有效对接,为农村经济发展 注入了强劲动能,已成为构建我市现 代农业经营体系的中坚力量。"市农 业农村局相关负责人介绍,下一步, 市农业农村局将新型农业经营主体规 范提升作为一项重要工作,着力在强 化示范带动、引导规模经营、打造 优质品牌等方面寻求突破, 不断加 快新型农业经营主体培育和农业现 代化发展,推动乡村全面振兴。



日前,沧州炼化青年志愿服务团队的志愿者们来到志愿沧州爱心服务站,和众多爱心人士一起,为环卫工人准备免 费早餐。活动中,志愿者们还自发给爱心服务站捐助了1500元的米、面、牛奶等物品,用实际行动践行雷锋精神。

张 婷 孙晓卉 摄

社区书记化身"导师"提升为民服务本领

-新华区建北办事处服务基层治理见闻

本报记者 鲁 萍 本报通讯员 孔晓倩

"和群众打交道,要想到群众 的心坎上, 哪怕遇到困难, 哪怕有 不理解, 也要想办法解决。"日 前,新华区建北社区党委书记吴 静,一边入户看望孤寡老人,一边 和社区副主任叶闫分享着自己多年 积累下的经验。

今年以来,新华区建北街道各 区书记化身基层工作"导师" 用心用情用事例传授"实干经", 带领社区工作人员通过解决群众的 实际问题提升基层治理效果,将实 践中摸索出的好经验、好办法倾囊 相授, 指导帮带工作人员特别是新 晋工作人员找准工作重点、明晰工 作思路。

老干部楼小区一楼居民因房顶 漏水找不到楼上业主,导致厨房墙 面被水泡到起墙皮, 联系社区帮忙 解决问题。社区书记带领年轻工作 人员和业委会人员, 多方联系找到 楼上业主及时回来处理漏水问题。 化解群众难题的同时, 也增长了年 轻同事为民办事的本领。

社区工作涵盖方方面面,包括 基层党建工作、社区工作、共驻共 建、网格化管理等。社区书记对社区 年轻工作者进行一对一、手把手地传 授, 多交任务、压担子, 培养帮带新 人做事情的本领,在实践中接受锻 炼、提升才干,成为岗位上的行家里

初春气温偏低,雨雪天气可能 会将小区内绿植冻伤,影响小区绿 化环境。各社区书记带领社区工作 人员以及能人先锋队采取基部培 土、表面覆盖等方式,对小区内的 绿植进行防冻养护工作。各社区开

展小区环境卫生整治活动,大家充 分发挥不怕脏、不怕累的优良作风 和团结协作精神,对辖区沿街路 面、绿化带内的垃圾、枯枝败叶等 进行全面清除打扫,对乱张贴的小 广告进行清理,向小区居民倡议环 境保护。经过一段时间的整治,小 区环境明显改善,人民群众满意度 明显提升。

自导师帮带活动开展以来,建 北办事处积极带领各社区开展传帮 带活动30余次,不断提升为民服务 的本领。建北办事处相关负责人表 示,社区是直接接触群众的第一岗 位,真正发光发热的最基层单位。 要想成为一名合格的基层工作者, 不仅要有好的工作方法, 更要有服 务群众的责任意识,让自己多在事 上学, 多在事上磨, 多在事上练。

沧州六教师菲律宾小学 "秀"中国传统文化 期待中国文化在异国他乡"落地生花"

本报讯(记者孙晓卉)脍炙人口的竹 板、优美动听的古筝独奏、形式各样的民族 舞……日前,在菲律宾土格加劳西部中心小 学教室内,来自沧州幼儿师范高等专科学校 的教师们"秀"了一把中国传统文化,让国 外师生近距离感受到了中华优秀传统文化的

这6位教师分别是张颖、王淑坤、张萃、 冯军、段文婕、张伟, 他们均在菲律宾圣保 罗大学进修。学习之余,几位老师总想为中 国文化的传播做点什么。经过大家集思广 益,决定前往圣保罗大学附近的中小学进行 文化交流。团队代表对周边中小学走访调研 后,向菲律宾土格加劳西部中心小学递交了 活动申请。通过申请后,团队成员对活动内 容进行了精心策划与准备。

活动当天,张颖特意身着旗袍,为孩子 们讲解了中国传统节日和传统习俗, 王淑 坤、段文婕为孩子们讲解了中国的传统民 族舞蹈形式、独具特色的各类民族乐器以 及传统的养生健身方式。张萃为孩子们展 示了中国传统民族舞蹈, 曼妙的舞姿赢得 了同学们的阵阵掌声。随着音乐旋律的变 换和舞蹈节奏的加快,孩子们忍不住上台 随着张萃一起翩翩起舞。冯军则带着古筝 出场,她边弹奏古筝边吟唱中国传统诗词 《声声慢》,还将《声声慢》进行了英语版 的二重唱,轻盈的指尖上展现出中国传统 乐器和古典诗词的双重魅力。虽然存在地 域和语言的差异,但孩子们听得如痴如 醉。伴随着清脆的竹板声声,张伟从快板 的材质讲到快板的寓意, 引得孩子们争相 体验, 快乐的笑声和着快板的节奏, 回荡 在教室上空。

展示活动在一片欢声笑语中结束。看着 孩子们热切的眼神,听着参与其中的菲律 宾教师感叹中国传统文化的博大精深,6位 教师有了新期待:以后会组织更多的此类 活动, 让中国文化在异国他乡"落地生花"

新闻热线:

孙晓卉 13831766901 康学翠 18333004480 申 萍 17731719785 鲁 萍 13230773321 刘 杰 13292796980 张梓欣 15350768675 王 雪 17303170133 张峻豪 15731789107

欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

市生态环境局:

坚持"三个强化"打造"模范机关"以高质量党建引领高水平保护

杨红王曦孙健

市生态环境局牢固树立以人民为中 心的发展思想,以"模范机关"建设为 统领, 以压实责任为基础, 以强化纪律 作风为保障,推动机关党建与生态环境 保护工作深度融合,深入打好污染防治 攻坚战, 为加快建设沿海经济强市提供

强化政治引领,坚定理想信念,始 终做到对党绝对忠诚。抓实党建责任, 严格落实党建工作责任制, 局党组坚决 扛起机关党建主体责任, 党组书记切实 担负起党建"第一责任人"职责,班子 成员认真履行"一岗双责",把机关党 建放在心上、扛在肩上、抓在手上。抓 牢理论学习,坚持"第一议题"制度, 充分发挥党组理论学习中心组的示范引 领作用,第一时间学习习近平总书记重 要讲话和重要指示批示精神, 学出坚定 信仰, 学出使命担当。召开党组理论学 习中心组学习13次,局党组第一议题 学习50余次,利用晨会学习40余次。 抓好交流实践, 开办生态环境大讲堂, 坚持理论与实践相结合、党建业务相结 合,全员上讲台、人人当"老师"、每 人一堂课, 有效促进党建和业务有机结 合。成立4个青年理论学习小组,建立 局班子成员联系青年理论学习小组制 度,开展青年干部主题研学活动1次, 召开青年干部座谈会2次,推动青年干 部迸发干事激情。

强化责任担当, 牢记初心使命, 持 续改善生态环境质量。坚持问题导向, 积极应对重污染天气过程, 统筹管控 "车、油、路、企、尘、煤、烹",全力 深化大气污染治理。坚持目标导向, 精准发力、定向攻坚,深入打好碧水 净土保卫战, 水生态环境质量持续改 善,重点建设用地安全利用得到有效 保障。坚持结果导向,全面开展座谈 帮扶,将企业家请进来,将服务送进企 业,组织专家帮扶重点行业环保绩效创 A、开展重点行业企业"升A晋B",持 续开展环保服务"两进三送",帮扶企 业提质增效。

强化作风建设,坚守纪律规矩,营 造良好政治生态。坚定不移推进全面从 严治党, 研究制定落实全面从严治党 主体责任任务安排,细化《关于贯彻 落实中央八项规定实施细则的具体措 施》,制作应知应会知识口袋书,紧盯 资金使用、审批监管、执法等关键环 节,建立廉政风险清单,不断扎紧制 度"笼子", 筑牢拒腐防变"防火 墙"; 创建"环保清韵"廉政文化品 牌,发放《廉洁家风倡议书》,签订廉 洁家风承诺书,着力构建家庭反腐防

线。聚力督导检查纠"四风",对全市 生态环境系统值班值守、公车使用、 会风会纪等开展抽查检查; 做到节假 日必查、工作日抽查,提升日常监督 质效, 杜绝违规违纪行为。聚力制度 建设树新风,修订完善党组会、局务 会,重大事项请示报告,重点事项督 查督办,请销假及财务管理等规章制 度,与分局主要负责人、市局班子成 员签订责任书,不断完善权力监督和 制约体系建设;制定印发《推进领导 干部能上能下工作措施》《关于进一步 加强全市生态环境系统年轻干部培养 锻炼的工作措施》,形成能者上、优者 奖、庸者下、劣者汰用人导向,加强年 轻干部培养锻炼。

推动高质量发展 -市委市直机关工委与沧州日报合办